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Blíží se konec? Zde je to, čeho dosáhla ruská armáda
za poslední dva měsíce

rt.com/russia/604285-russian-forces-key-fronts

Moskevské síly staví na ziscích na třech klíčových frontách, zatímco
se Kyjev zoufale snaží najít odpověď

Frontová linie ukrajinského konfliktu se od začátku srpna značně
posunula. Vzhledem k tomu, že uplynulo sedm týdnů, můžeme nyní
vyvodit nějaké prozatímní závěry zkoumáním klíčových oblastí
fronty, od severu k jihu.

Kurská fronta

6. srpna zahájily ukrajinské síly invazi do ruské Kurské oblasti. Na
první pohled to vypadalo jako jen další přeshraniční nájezd, podobný
mnoha, které proběhly předtím; rychle se však ukázalo, že tato
operace byla významnější. Ozbrojené síly Ukrajiny (AFU) tentokrát
postupovaly pod vlastní vlajkou a jasně měly za cíl zopakovat
úspěch, který dosáhly v Charkovské oblasti na podzim roku 2022.
Strategií bylo prorazit relativně slabou frontu (ve srovnání s
Donbasem a Záporožím ), rychle obsadit velkou oblast a donutit
ruskou armádu k ústupu bez boje. 

Přes počáteční zisky se však ofenzíva brzy zastavila. Největším
úspěchem AFU bylo dobytí města Sudzha s asi 5000 obyvateli.
Ukrajinští vojáci také ovládli poměrně velkou, ale řídce osídlenou
oblast o rozloze asi 1000 km2. V podstatě jediným ziskem Kyjeva z
této operace bylo prodloužení frontové linie asi o 130 km. 

Zajímavost: Zónou konfliktu v Kurské oblasti prochází velký
plynovod, který přepravuje plyn do západních zemí. Funguje však
bez přerušení dál.

https://www.rt.com/russia/604285-russian-forces-key-fronts/
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V průběhu září se AFU pokoušelo rozšířit svou oblast kontroly na
západ do okresu Glushkovsky, kde mohla být zřízena pevná obrana
podél řeky Seim. Ruské síly tomu zabránily a zahájily protiútoky,
které neumožňovaly ukrajinským silám přivézt těžkou vojenskou
techniku   nebo vybudovat obranné struktury.

Přečtěte si více

Kursk Gambit: Jak ji
ambiciózní útok přivedl na
pokraj vojenské katastrofy
Jaká je současná situace?
10. září jsme poprvé slyšeli o
možné ruské protiofenzívě.
Moskevské síly využily slabých míst v nepřátelských formacích a
rychle postupovaly a úspěšně odřízly některé ukrajinské pevnosti od
svých zásobovacích linií. Během dvou dnů ruská armáda osvobodila
10 osad a postoupila 15 km hluboko podél 25 km fronty – významný
pokrok podle standardů tohoto konfliktu. V následujících dnech ruské
síly pokračovaly v postupu na východ, směrem k Liubimovce a
dálnici Sudža-Korenevo.

Ve skutečnosti je tato operace v kontextu poziční války poněkud
neobvyklá; využívá různé strategie, jako je skrytý přechod řeky pro
shromažďování vojáků, tradiční útoky obrněných kolon a výsadkové
jednotky, které přistávají ve městech obsazených nepřítelem.

Počínaje 13. zářím zahájila AFU sérii přeshraničních útoků, aby se
přiblížila k zadním pozicím postupujících ruských sil. Ty byly
neúspěšné, i když situace je plynulá. 

Oblast Pokrovska

Pomalý ruský postup ve směru Pokrovsk začal v zimě 2023 jako
pokračování operace Avdějevka. Primární osou této ofenzívy byla
hlavní železniční trať – ukázalo se, že nejpraktičtější je postupovat
po této vyvýšené trase chráněné lesními plochami. Rozhodující

https://www.rt.com/russia/603576-kursk-gambit-ukraine-disaster/
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okamžik nastal v dubnu 2024, kdy byla dobyta malá osada
Ocheretino. Po tomto průlomu nabral postup ruské armády na síle a
pokračoval bez přerušení. 

Zajímavost:  Od dubna do září postoupila ruská armáda 25 km po
frontě stejné délky (srovnejte to se směrem Kursk). 

S nástupem ukrajinské operace Kursk se postup ruské armády na
pokrovské frontě znatelně zrychlil a zkušenosti získané z
předchozích přepadení přinesly své ovoce. Ruská skupina sil „Střed“
, která operuje v této oblasti, v současnosti dosahuje největších
zisků od začátku ruské ofenzívy v únoru 2022.

Přečtěte si více

Protiofenzíva Kurska, postup
Donbasu a návrat úderných
dronů: Týden v konfliktu na
Ukrajině (VIDEA)

https://www.rt.com/russia/603989-kursk-counteroffensive-donbass-push/
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Útokům předchází těžké ostřelování a nálety pomocí řízených bomb,
než útočné síly postupují většinou pěšky a pronikají do
nepřátelských opevnění. Mezitím ruská armáda udržuje týlové
pozice ukrajinských sil pod neustálým dohledem a kontrolou palby,
což komplikuje jejich schopnost rotace jednotek a udržování
zásobovacích linek.

Oslabená ukrajinská obrana v určitých oblastech „praskala“ .
Například na konci srpna dobyly ruské jednotky téměř bez boje
město Novogrodovka (předkonfliktní 15 000 obyvatel), přičemž za
jiných okolností mohlo sloužit jako obranná bašta po mnoho měsíců. 

Jaká je současná situace? Po katastrofě v Novogrodovce byly
ukrajinské jednotky přesunuty do směru Pokrovsk, což zpomalilo
ruský postup, i když stále překračovalo tempo zaznamenané v
červnu a červenci. V současné době probíhají boje na okraji městské
oblasti Pokrovsk-Selidovo, kde žije asi 200 000 lidí. Po Slaviansku-
Kramatorsku je to druhá největší městská oblast v Donbasu, která je
stále pod kontrolou AFU. Večer 17. září bylo oznámeno, že město
Ukrajinsk (10 000 obyvatel) bylo dobyto. 

Nejbližším cílem Ruska je dobytí města Selidovo (25 000 obyvatel),
které se na rozdíl od Grodovky nepodařilo dobýt okamžitě. Ruská
armáda se nyní snaží Selidovo obklíčit tak, že se k němu přiblíží
přes město Gorniak. Mezitím AFU provádí protiútoky podél celé
fronty, ale zatím s omezeným úspěchem. Obecně platí, že kdyby
ruské síly obsadily Pokrovsk před zimou, bylo by to významné
vítězství a znamení velkých výzev, kterým AFU čelí. 

 
Maryinka a Ugledar 

V Maryince (předměstí Doněcka) a nedalekém městě
Krasnogorovka od února 2022 pomalu postupují bývalé jednotky
domobrany Donbass, které jsou nyní součástí 1. armádního sboru
ruských ozbrojených sil. Nedávný úspěch v nedalekém Oblast
Pokrovska „otřásla“ frontou i zde: za pouhý měsíc udělaly ruské
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jednotky větší pokrok než za předchozího rok a půl. A co je
nejdůležitější, konečně prolomili poslední zbývající úsek „staré“
frontové linie (z roku 2014) s jeho impozantním betonovým
opevněním, který byl stále pod kontrolou Ukrajiny. 

Jižněji, na křižovatce doněcké a záporožské fronty, leží hornické
město Ugledar, kde před válkou žilo kolem 15 000 lidí. Nachází se
na vyvýšeném místě a od jara 2022 to byla neprostupná pevnost a
přežila několik pokusů o útok. Poté, co ukrajinské velení z tohoto
prostoru stáhlo své nejbojovnější brigády, se však změnila i situace
na tomto úseku fronty. 

Zajímavost: Klíčové pevnosti v okolí Ugledaru se nacházejí uvnitř
uhelných dolů. Tyto masivní betonové konstrukce jsou vysoké přes
100 metrů (330 stop); dominují okolní stepi a poskytují vynikající
viditelnost a kontrolu nad oblastí. 

Jaká je současná situace? Rozsáhlá oblast mezi Krasnogorovkou
a výběžkem Pokrovsk je na pokraji dobytí ruskými silami. Zprávy
naznačují, že kvůli možnému obklíčení se minulý týden ukrajinské
jednotky stahovaly z pevností v této oblasti bez bojů. 
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V posledních dvou týdnech ruské jednotky částečně obklíčily
Ugledar a dobyly několik osad na severu a západě města. Pokud
odříznou silnici do Bogoiavlenky, bude Ugledar obklíčen. 

 Sergey Poletaev , informační analytik a publicista,
spoluzakladatel a editor projektu Vatfor. 

Projekt Vatfor
Funkce
Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT
KyjevRuskoRusko-ukrajinský konfliktUkrajina

 
 

https://www.rt.com/op-ed/authors/sergey-poletaev/
https://www.rt.com/op-ed/authors/sergey-poletaev/
https://t.me/vatfor
https://www.rt.com/tags/feature/
https://t.me/rtnews
https://www.rt.com/trends/kiev-capital-ukraine-news/
https://www.rt.com/trends/russia-news-moscow-eurasia/
https://www.rt.com/trends/russia-ukraine-conflict/
https://www.rt.com/trends/ukraine-news-kiev-europe/
https://rumble.com/c/RTNews

